

创新多元化管理 打造高素质队伍

本报讯(记者李谱新 通讯员郝巧丽)2022年以来,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院认真贯彻落实新时代党的组织路线,扎实开展“两个确立”主题教育,着力锤炼干警政治品格,创新运用“3+1”人才管理工作法,努力建设忠诚干净担当、让党放心、群众满意的高素质法院队伍。

“3+1”人才管理工作法即采取3个“强化

举措”服务1个“人才建设目标”。该院进一步细化和规范选人用人议事规则和实施流程,严格执行干部任前公示制度、干部任职试用期制度、干部任职谈话制度,切实加强了对干部选拔任用的监督管理;坚持实事求是原则,制定完善绩效考核细则,量化“审判业务+队伍建设”指标,将业绩考评与岗位目标

管理有机衔接,将其作为考察干部、法官等级晋升和年终评先评优的重要依据;坚持“严管”与“厚爱”并重,为外地干警协调宿舍解决住所,改善职工食堂,丰富菜品,对困难干警及时开展慰问帮扶,一系列举措让干警感受到组织的关怀、集体的温暖,队伍的凝聚力、向心力和感召力得到进一步增强。

立足本职工作 掀起学习热潮

本报讯(记者鲁旭 通讯员郝军)近期,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院干警紧密围绕党的二十大报告内容,结合法院工作实际,采取线上、线下学,研讨交流、撰写学习心得等多种形式,交流思想,凝聚共识,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神落地见效。

具体工作中,该院组织人员进行集中学习,用心领悟;研讨交流,凝聚共识;撰写心得体会,交流思想;以考促学,提升理论;强化宣传,营造学习氛围。

健全协同机制 提升办案效率

本报讯(记者李谱新 通讯员梁婷婷)鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院依托繁简分流办案模式,通过与侦查机关、审判机关沟通协调,建立健全公检法协同办案机制,实现轻微刑事案件“快诉、快审、快结”。

围绕危险驾驶罪、盗窃罪、故意伤害罪等情节轻微的刑事案件,该院与公安机关召开联席会议,明确了会商咨询、信息共享、线索移送等流程,同时,明确公安机关可以集中移送多件轻微刑事案件。该院指派专职人员对案件事实清楚、证据确实充分、犯罪嫌疑人自愿认罪认罚的轻微刑事案件实行速裁或简易程序,集中传唤多名犯罪嫌疑人进行集中释法,集中听取辩护人或值班律师的意见,集中签署认罪认罚具结书,集中提起公诉,集中指派检察官出庭支持公诉,不仅实现了轻微刑事案件的办理效率,同时,也提升案件办理质量。

聚焦财务管理 开展专项整顿

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院从财务管理制度建设、预决算管理情况、财务支出管理情况、资产管理情况、内控管理执行情况和巡视巡察审计问题整改情况等六个方面进行了全方位自查,切实推动财务管理领域违规问题专项治理工作见行见效、走深走实。

该院党组高度重视此项工作,多次召开专题会议研究部署,确保治理工作不走过场、不留死角,同时,要求财务人员提高思想认识,充分认识到规范财务工作的重要性。该院始终坚持问题导向和目标导向,在日常工作中不断强化财务工作廉政风险点的排查,科学合理谋划经费预算,规范账务处理,严格管理涉案财务,管住管好“钱袋子”。

(吴红梅 边怡霖)

组织模拟法庭 护航少年成长

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院开展了“少年模拟法庭”法院开放日活动,先后邀请阿盟一中、阿左旗八中、阿左旗六小等共计150余名中小学生在法院实地参观并模拟庭审。

在讲解员的引导下,同学们参观了立案大厅、调解室、审判法庭等场所,了解审判席的布置、法槌的由来、法徽与法袍的含义等相关知识,感受法院文化,接受法治熏陶。

阿拉善左旗人民法院通过组织开展“少年模拟法庭”法院开放日活动,为孩子们上了一堂生动的法治启蒙课,增强了同学们的法治观念和自我保护意识,让法治的种子在孩子们心中生根发芽、茁壮成长。(伊力奇)

擦亮检察服务品牌 树立检察工作形象



鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院深入推进12309检察服务中心建设,探索开展“1234”工作法,用心擦亮12309检察服务品牌,让为人民司法的检察工作形象立了起来。该院坚持重要信访案件领导包案制度,推进信访矛盾化解,并积极与政府职能部门沟通联系,对涉信访积案进行联合分析、研判,为共同做好释法说理和化解矛盾纠纷凝聚合力。

陈小芳 白白云 摄

在线服务常态化 收获群众满意度

本报讯(记者李谱新 通讯员蒋莉)今年以来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院充分利用智慧法院建设成果,推动科技创新与司法工作深度融合,为人民群众提供高效便捷的在线诉讼服务,不断提升人民群众的满意度和获得感。

为积极推进全流程在线诉讼,该院一是畅通网上立案渠道,通过“微法院”小程序、“24小时自助法院”为当事人提供了“一站式”诉讼服务,减轻了当事人诉

累,提高了立案效率。二是开启文书电子送达新时代。2022年电子送达平台共推送案件2903件,累计创建送达任务11503人次,线上送达完结10763人次,线下送达500件1240人次,文书电子送达达90%。三是强化在线诉调对接。积极打造“智治诉源网”,在调解中心、四个基层法庭、旗矛调中心部署在线调解室,完成线上调解案件1636件,极大地方便了群众。

践行“三多”工作理念 确保司法救助效果

本报讯(记者李谱新 通讯员段慧)鄂尔多斯市康巴什区人民法院积极创新新时代检察工作,通过践行多方排查、多元救助、多次回访的“三多”工作理念,实现司法救助政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

该院检察干警经常入户下基层,通过多方排查及时发现线索并移送控申部门,有效扩展了司法救助线索来源;联合地

方政府、教育部门、民政部门、妇联等部门建立救助衔接机制,对救助对象给予教育资助、低保救助等政策帮扶,实现了救助链条延伸,实现救助方式多元化;根据年龄、性别、致贫致困原因等的差异性,划定了不同时长、不同阶段的回访节点,持续对被救助人生产生活状况开展跟踪回访,按照具体情况及时跟进帮扶,切实保障被救助者后续生活稳定。

开展专项检务督察 规范驻所检察工作

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院检务督察室对驻所检察室进行了专项督察。

督察组深入该驻所检察室,听取了看守所负责人对接受检察监督情况的介绍,全面了解驻所检察工作情况,征求对驻所检察室工作的意见和建议,并现场查阅案

卷材料、档案资料、检察日志等,全面了解驻所检察室履职情况及遵守各项规章制度情况,对督察中发现问题当场提出纠正意见。

此次专项督察,强化了驻所检察人员工作的积极性和责任感,确保了驻所检察工作更加有序规范。(苏玉芬)

夯实安全管理工作 加强纪律作风建设

扎赉诺尔讯 为进一步加强法院队伍纪律作风建设,夯实安全管理工作,以作风建设推动法院各项工作提质增效,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院督察室督察人员到各部门查岗检查纪律,开展审务督察工作。

该院加强每日巡控和纪律检查工作,全面细致地检查了干警在岗在位、规范着装、工作纪律、安全管理和疫情防控等情况。对督察中发现问题,督察人员当场让部门负责人进行整改。(赵淑贤)

通过检查,进一步筑牢了干警的安全意识和自律意识,营造了安全稳定、风清气正的工作氛围。

今后工作中,扎赉诺尔区人民法院将不断推进常态化纪律作风和安全生产检查,不定期对各部门进行作风纪律抽查,对违反纪律的工作人员将按相关规定进行处理,进一步强化内部管理,落实审务督察制度,以更高站位、更严要求、更实举措营造积极、向上、和谐的工作环境。(赵淑贤)

多措并举抓落实 多管齐下提效能

经棚讯 为提升行政执法监督工作整体效能,2022年5月5日起,全区行政执法监督信息化平台开始启用,平台兼具网上办案和网上执法监督功能,各执法单位可通过平台上传各类执法数据,生成电子执法案卷,达到执法案件网上录入、执法程序网上流转、执法结果网上查询的目的,执法监督部门也可通过平台开展网上适时监督。

加强组织领导,强化责任。赤峰市克什克腾旗司法局为推进该旗行政执法监督信息化工作开展和平台应用,旗依法治旗委员会办公室下发文件,要求各行政执法部门对此项工作提高认识,高位推动,将其做为优化营商环境,提升行政执法质量的重要举措进行推进,确保领导负责,具体工作分配到个人。

加强培训指导,统筹推进。克什克腾旗司法局组织各行政执法单位具体工作人员参加全区行政执法监督平台操作培训,再由参训人员向本单位行政执法人员进行辐射。此外,旗司法局还对有需要的执法单位开展现场培训和实时指导,确保各单位行政执法人员能够熟练掌握操作流程,提高网上办案能力水平。

开展日常调度,纳入考核。自8月份以来,克旗司法局对各执法单位信息化办案工作开展周调度,使各执法单位对该旗及本单位执法信息化工作知情情况、明差距、有目标。另外,把执法监督信息化工作纳入该旗依法治旗和法治政府建设年度考核的重要指标,进一步强化动力,促进落实。

截至12月初,此项工作开展7个月以来,该旗行政执法监督平台案件数据数量已突破一千件,在全市各旗县执法监督平台数据量中保持优势,也为该旗行政执法监督信息化工作奠定了坚实基础。(段冬梅)

案件回访知民意 推动工作上台阶

天义讯 “您好!我是宁城县司法局公共法律服务管理股工作人员,想对您做一个案件回访,了解您对案件办理的满意度情况,听听您对律师行业工作的意见和建议。”这是今年以来赤峰市宁城县司法局积极开展各律师事务所承办案件回访活动的一个缩影。

为全面客观了解各律师事务所案件办理情况和提供服务情况,进一步提升当事人满意度和律师行业服务水平,打造风清气正的执业环境,近日,宁城县司法局对2022年以来各律师事务所承办的案件当事人进行回访,开展满意度调查。

当事人回访及满意度调查旨在通过对律师办理案件终结后的回访调查,及时发现律师在工作效率、服务态度、作风建设等方面好的做法及不足,充分听取当事人意见建议,了解当事人的需求,找准差距、弥补短板,不断提升服务的速度和温度,推动律师为民意识进一步增强、行业风气进一步好转。

此次活动采取电话回访的方式,从办结的案件中随机抽取20余名律师承办的赡养纠纷、合同纠纷、交通事故纠纷等案件进行了回访。回访人员重点就律师办案质量、是否存在乱收费以及对承办人的服务是否满意一一进行了调查,同时征询对法律服务工作的意见和建议。此次回访,案件受访人满意度达95%以上。

下一步,宁城县司法局将继续敞开大门,认真倾听案件委托人心声,针对受访人提出的想法、意见和建议,督导律师事务所进一步完善服务措施,提升执业律师的办案质量和职业道德水平,切实保障当事人的合法权益。(林凤)